

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(791) | Четверг, 19 мая 1949 г. | Цена 20 к.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда комбайнеру Советской МТС Ставропольского края Чумаку Г. И.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и Молот“ комбайнеру Советской МТС Чумаку Григорию Ивановичу, намолотившему комбайном «Сталинец—1» с убранный им площади за 25 рабочих дней 10.062 центнера зерновых культур.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 мая 1949 г.



Подготовка к уборке урожая на Украине

В колхозах и МТС Украины широко развернулась подготовка к уборке урожая. Повсеместно идет ремонт уборочных машин и инвентаря. Уже отремонтировано больше половины комбайнов. В Ворошиловградской области подготовлено к уборке три четверти комбайнового парка.

Значительно лучше, чем в прошлом году, проходит ремонт колхозного уборочного инвентаря. В колхозах уже подготовлено к работе две трети молотилок и 25 процентов жаток-лобогреек.

Рационализаторы-миллионеры

На металлургическом заводе имени Дзержинского (Днепропетровский) насчитывается несколько сот рационализаторов. Из них наиболее активно работают инженеры Орешкин и Погорельский, механик Василевич и слесарь Кравченко. На заводе их называют рационализаторами-миллионерами. Рационализаторские предложения, внесенные каждым из них с начала пятилетки, обеспечивают заводу от одного до двух миллионов рублей экономии в год.

ОТОВСЮДУ

□ Лесхозы Молдавии приступили к культивации междурядий и прополке лесозащитных полос, заложённых в этом году. На работу вышли 500 лесокультурных бригад. 123 из них соревнуются на звание бригад отличного качества. В лесных питомниках расставлено свыше 11 тысяч щитов для укрытия всходов.

□ За Нарвской заставой (Ленинград) на 50 гектарах нынешней весной разбит коллективный фруктовый сад рабочих, инженеров и служащих Кировского завода. Каждый кировец имеет в саду свой небольшой участок.

□ Свыше 200 колхозов Алтайского края освоили травопольные севообороты и добились значительного повышения урожайности зерновых культур. В этом году во всех колхозах края будет закончена нарезка правильных травопольных севооборотов.

□ Исполнилось 100 лет со дня рождения классика украинской литературы, писателя — демократа Панаса Мирного. На Украине широко отмечается эта дата.

□ На Кубани прошли ливневые грозовые дожди. Они оказали благотворное влияние на озимые и яровые посевы.

□ В Таджикистане начался сенокос. Старожилы не запомнят таких богатых трав, как в этом году. В республике уже убрано с площади в 5 раз большей чем к этому же времени в прошлом году.

Близится уборка нового урожая!

Быстрее завершить ремонт уборочных машин!

Комбайны — в боевую готовность!

Колхозники и работники МТС стоят на пороге уборочной страды — важнейшей хозяйственной и политической кампании, которая решает успех борьбы за подъем сельского хозяйства, материального благосостояния артели и колхозников, за выполнение священной заповеди советского крестьянства перед государством — плана хлебозаготовок.

Одним из центральных вопросов подготовки к уборке урожая является своевременный ремонт комбайнов и других уборочных машин. Комбайн — самая главная уборочная машина. Кому не памятен прошлый год, когда комбайны вышли из МТС на поля с большим запозданием и плохо отремонтированными. В разгар уборки много машин простояло сутками, из-за чего колхозы понесли большие потери зерна, а некоторые не смогли выполнить своих обязательств перед государством. На много была снижена и ценность трудового дня.

В этом году МТС значительно лучше и быстрее ремонтирует комбайны. Из 27 машин отремонтированы 24. Остальные, как обещают работники МТС, будут подготовлены к 21 мая. Однако эти цифры не должны успокаивать руководителей МТС. Ни один из отремонтированных комбайнов нельзя назвать полностью готовым к работе. Почти у всех машин нет соломокопнителей, противопожарного инвентаря, запасных деталей, набора нужных инструментов для полевого ремонта. Ряд машин имеет много дефектов. Качество ремонта заставляет желать лучше-

го. Комбайнеры указывают на плохое качество новых цепей, сегментов и некоторых реставрированных в мастерской МТС деталей.

Механик по комбайнам тов. Артюшенко детально не знает какой нужен ремонт каждой машине.

— Он знает у нас только одно дело, — утверждают комбайнеры, — сходить в сельхознаб и обратно. Суеты у него много, а дела мало.

В МТС больше обращают внимания на темпы ремонта и меньше всего на качество. Механик-контролер тов. Кирпо и старший механик МТС тов. Леденев не могут сказать с уверенностью можно ли считать качество ремонта надежным. Тов. Леденев прямо заявил, что ему сейчас не до комбайнов.

Безответственное отношение к качеству ремонта может иллюстрировать такой случай. У комбайна т. Бондаренко было заменено правое ходовое колесо. При этом не был учтен износ оси, в результате образовался большой зазор. Тов. Бондаренко долго пришлось убеждать механиков, что нужно поставить втулку. Только после того, как об этом факте узнал директор МТС т. Емельянов, механик т. Кирпо дал согласие поставить втулку.

Дирекция МТС, партийная и профсоюзная организации должны принять все меры к тому, чтобы закончить ремонт комбайнов в ближайше два-три дня, тщательно проверить ремонт всех машин, во-время устранить дефекты.

А. Евдокимов.

Мой комбайн готов к работе

В прошлом году я работал комбайнером в колхозе имени Максима Горького. На машине «Сталинец» за сезон убрал 1200 гектаров зерновых культур. Такая выработка далеко не предел. Лучшие комбайнеры выработали гораздо больше меня. Во время работы моя машина иногда вставала из-за поломок. Поэтому и выработка была небольшая.

В нынешнем году я учел свои недостатки. В условиях борьбы за высокую культуру земледелия нельзя работать так, лишь бы дело сделать. Приступая к ремонту комбайна, я тщательно изучил все «капризы» машины. Чтобы избежать поломок и остановок, а значит и потерь зерна, ввел в комбайн некоторые изменения.

Например, поставил вместо грота первой очистки ценно-планчатый транспортер. От этого не будут ломаться колебательные валы. К четвертой очистке прибавил еще одно решето, которое не дает зерну уходить в полову и солому. Некоторые изменения в механизме комбайна необходимы особенно старым, повидавшим виды машинам.

10-го мая я закончил ремонт своего комбайна. Сейчас он стоит в полной готовности. Но это не успокаивает меня. Придираюсь к своей работе, ищу недостатки, что не нравится — переделываю, чтобы все было надежно.

Я обязался в этом году убрать не менее 1500 гектаров.

А. Дураков,
комбайнер.

ЗРИТЕЛИ О ФИЛЬМЕ „СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА“

Правдивый, волнующий фильм

В кинотеатре города демонстрируется новый художественно-документальный фильм «Сталинградская битва».

Мне, как участнику этой великой битвы, в которой Советская Армия показала свое могущество, свою любовь к Родине, особенно близко то переживание, захватывающее зрителя. Смотришь этот фильм, в котором так правдиво передан массовый героизм защитников Сталинграда, и сердце наполняется новым чувством горячей любви к нашему отцу и учителю товарищу Сталину, день и ночь руководившему этой великой битвой, неустанно помогавшему защитникам города-твердыни.

Каждый участник Сталинградской битвы и все советские люди, знающие историческое значение этой битвы, видят в фильме волнующую правду о ней. Под руководством Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина мы, воины Советской Армии, нанесли противнику решающий удар под

Сталинградом, после которого вся военная машина гитлеровской Германии не могла уже оправиться.

Мне ярко запомнился кадр в фильме, в котором командующий армией генерал-лейтенант Чуйков говорит о трудностях защитников города.

— Тяжело, нет сил, как тяжело! Если бы знал товарищ Сталин.

И один из товарищей Чуйкова заверяет генерала о том, что товарищ Сталин знает об этом.

Подтверждая эти слова, по приказу товарища Сталина на помощь защитникам Сталинграда посылаются дивизия Родимцева. И каждый боец-сталинградец ощущает отцовскую заботу вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Посмотрев первую серию, хочется скорее увидеть и вторую, в которой будет показано осуществление гениального сталинского плана разгрома немцев под Сталинградом.

С. Попов,

директор мебельно-тарной фабрики.

СПАСИБО ВАМ, РАБОТНИКИ ИСКУССТВА!

Когда я смотрел кинокартину «Сталинградская битва», где во всей своей полноте раскрывается великое сражение, я видел там и себя — участника этих исторических событий. Находясь в одном из соединений 62 армии тов. Чуйкова, я выполнял сложную работу связиста.

И вот, спустя почти семь лет после сталинградской битвы, я вновь воспроизвел в своей памяти картины боев за город, носящий имя товарища Сталина. С какой правдивостью и яркостью передана жизнь воинов в волжской крепости! Когда смотришь этот фильм, кажется, что это не мастерское исполнение сложных ролей нашими талантливыми актерами, а подлинные снимки действительных боев и их героев — так правдив фильм «Сталинградская битва».

Спасибо работникам кинематографии, участникам этого фильма.

И. Гончаров,
плановик автоколонны № 95.